

## **EBRD podržava plan UniCredit Bank Srbija za usklađivanje sa Pariskim sporazumom**

**Kreditna linija od 100 miliona evra, povezana sa novim pristupom klimatskom planiranju, koristiće se za kreditiranje MSP u Srbiji**

**Beograd, januar 2023.** – Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) odobrila je UniCredit Bank Srbija kreditnu liniju od 100 miliona evra, koju će koristiti za kreditiranje malih i srednjih preduzeća (MSP) širom Srbije.

Mala i srednja preduzeća u Srbiji zapošljavaju više od polovine radnika u zemlji, ali nemaju dovoljan pristup finansiranju, koje im je potrebno za rast. Kreditna linija, formalno potpisana krajem 2022. godine, premostiće jedan deo tog finansijskog jaza, a 10 odsto od ukupnog iznosa biće namenjeno malim i srednjim preduzećima za projekte obnovljivih izvora energije i energetske efikasnosti.

Kreditna linija EBRD-a takođe je povezana sa pionirskim planom klimatske tranzicije UniCredit-a. Srpska ispostava bankarske grupe postaće prva banka u Evropi koja će inkorporirati novu EBRD-ovu metodologiju usklađivanja sa Pariskim sporazumom za finansijski sektor.

Pre mesec dana, EBRD je najavila sopstveno usklađivanje sa Pariskim sporazumom o klimatskim promenama. Deo metodologije usklađivanja pokriva rad 300 partnerskih banaka EBRD, koje distribuiraju kreditne linije EBRD lokalnim preduzećima (uglavnom MSP).

UniCredit će raditi na četiri oblasti – upravljanje, strategija, upravljanje rizikom, merila, ciljevi i izveštavanje – kako bi ih uskladio sa Pariskim sporazumom o klimatskim promenama. Ove četiri oblasti su stubovi Radne grupe za finansijska obelodanjivanja u vezi sa klimom (TCFD), međunarodne inicijative o klimatskim rizicima i razmatranjima.

Aleksandra Vukosavljević, direktorka za finansijske institucije Zapadnog Balkana i Istočne Evrope u EBRD, izjavila je: „UniCredit Banka je bila odličan partner EBRD u Srbiji, i distribuirala je skoro 600 miliona evra finansiranja EBRD srpskoj ekonomiji. Ovim instrumentom potvrđujemo snažnu posvećenost EBRD da nastavi da jača MSP segment u Srbiji finansiranjem i savetima skrojenim po njihovoj meri. Radujemo se što ćemo nastaviti da negujemo naše snažno partnerstvo sa UniCredit bankom u Srbiji u oblastima u kojima možemo da radimo zajedno na stvaranju održivijeg okruženja kao što je to slučaj sa klimatskim promenama i zelenom tranzicijom“.

Nikola Vuletić, predsednik Izvršnog odbora UniCredit Srbija, rekao je: „Tranzicija srpske ekonomije ka tome da bude zelena i održiva je veoma bitan proces. Još od 2011. godine, kada smo započeli saradnju sa EBRD na zelenim kreditnim linijama, investirali smo oko 100 miliona evra sopstvenih sredstava kako bismo pomogli klijentima da finansiraju sopstvenu tranziciju ka smanjenim emisijama, i dodatno smo im pružali savetodavne usluge. Plan za tranziciju u skladu sa Pariskim sporazumom

EBRD će nam pomoći da lokalizujemo ESG standarde UniCredit Grupe u Srbiji, i da budemo konkurentiji u lokalnoj sredini“.

EBRD je počela da objavljuje procene rizika u vezi sa klimom u okviru TCFD u 2019. godini, a najnoviji izveštaj izdat je u novembru 2022. U 2022. godini EBRD je investirala 648 miliona evra u srpsku privredu, od čega je skoro pola bilo posvećeno projektima za prelaz na niske emisije. Ukupa sredstva koja je EBRD opredelio za Srbiju do danas iznose osam milijardi evra.

\*\*\*\*

#### **O UniCreditu**

*UniCredit je panevropska komercijalna banka sa jedinstvenom ponudom usluga u Italiji, Nemačkoj, centralnoj i istočnoj Evropi. Naša svrha je da osnažimo zajednice da napreduju, pružajući najbolje u klasi za sve zainteresovane strane, otključavajući potencijal naših klijenata i naših ljudi širom Evrope.*

*Opslužujemo više od 15 miliona klijenata širom sveta. Oni su srce svega što radimo na svim našim tržištima. UniCredit je organizovan kroz četiri ključna regiona i dva centra za razvoj proizvoda, korporativnih i individualnih rešenja. Ovo nam omogućava da budemo bliski našim klijentima i da iskoristimo iskustvo cele Grupe za razvoj i ponudu najboljih proizvoda na svim našim tržištima. Digitalizacija i naša posvećenost principima ESG-a su ključni pokretači naših usluga. Oni nam pomažu da pružimo izvrsnost našim zainteresovanim stranama i kreiramo održivu budućnost za naše klijente, naše zajednice i naše ljude.*